

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNIO GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.397

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Martes 20 de julio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 - Apartado 147

En torno a unas reuniones

La gran organización socialista es y será el gran puntal de la guerra y de la Revolución

Por los lazos de íntima relación y compenetración, en una acción conjunta que jamás entibió marejada alguna de pequeñas pasiones, estamos autorizados para dirigir unas palabras en torno a las reuniones del Comité Nacional del Partido Socialista Obrero Español. Fué un colega de la mañana quien, anticipándose a la reunión, hizo votos por que de ella saliera, inequívocamente, más fortalecido el glorioso Partido. «Para ello—añadía a decir—estamos dispuestos a renunciar, de momento, al planteamiento de discrepancias. La unidad del Partido, su fortaleza, la invulnerabilidad de su historia y respetada personalidad, movía a esa tendencia a todos. Y se apuntaba, como solución que podría hacer más posible ese orillamiento de dificultades y discrepancias, la reunión del Congreso Nacional, que afrontara todos los problemas hoy planteados y los resolviera, habida cuenta de que, dada la autoridad de un comité de esa naturaleza, todos acatarían sus fallos, cualesquiera que éstos fueran.

Se nos antoja que, a estos efectos, se han incluido las reuniones bajo los mejores auspicios. El discurso del camarada Ramón González Peña, presidente del Partido, consiente abrir el pecho a la esperanza de que, una vez más, el Partido Socialista salvará su unidad interna y no adoptará ningún tipo de resoluciones sin antes soportarlas bien y medirlas en su verdadero alcance. Ahí están sus palabras que lo acreditan bien a las claras:

«La preocupación de hoy NO DEBE SER HACER PROSELITISMO, SINO GANAR LA GUERRA».

Y estas otras, también importantes:

«Fué nuestro partido, y quiséramos que lo fuera hoy, el eje de la guerra».

En esas palabras está condensada toda una revalorización de los elementos del glorioso Partido Socialista, a despecho de los que podrían pensar que no tenía por qué figurar ya en el área de la política española. Y las otras son la condenación más firme, jamás expresada con igual brevedad, de lo que es hoy público y notorio, a saber: que hay quien subordina los sagrados intereses de la guerra a los suyos de Partido, con grave daño para la causa antifascista.

Y eso ha dicho Peña, y lo que ha dicho ha encontrado una réplica magnífica, ejercida por quien en el Comité Nacional representa a un amplio sector del socialismo español, camarada Amutio; réplica que, como se verá, abre todavía más las puertas a la posibilidad de que renazca la cordialidad en el seno del Partido y con ello se ofrezca un dique de hierro a los que quieren absorberlo.

Dijo así Amutio:

«Deseamos contribuir con la Ejecutiva a que el Partido Socialista sea el primero de España, apoyamos al Gobierno actual y apoyaremos a cualquier otro que pueda haber para ganar la guerra. Deseamos que termine nuestro pleito interno».

«Tenemos derecho a la esperanza? No habrá nada que obstaculice, enconadada de nuevo, la magnífica disposición de ánimo de que han hecho manifestación Ramón González Peña, Amutio, y Justo Martínez Amutio, de otro? Significativo es, por otra parte, que no se haya hecho alusión en el discurso del presidente del Partido a cierto problema que hoy apasiona más que ninguno, y en cuyo examen ha de ponerse el mayor tacto para no provocar en los medios socialistas problemas graves. Que González Peña no haya hecho alusión a ello, puede significar que, a despecho de lo que se afirmaba, la Ejecutiva de nuestro Partido es circunspecta y comedida respecto de ese problema y que hayan llegado a ella motivos y razones, alguno de ellos recientísimo, que acreditan hasta qué punto chocan hoy dos conductas contrapuestas y hasta, por los términos en que están concebidas, incompatibles? Sea lo que sea lo que se decida, hacemos votos por que el acuerdo y la cordialidad en las deliberaciones procuren para el Partido Socialista aquella unidad y compenetración que le haga ser, como ha sido y es, el partido de la revolución, el partido que más ha dado y dará por la guerra».

El grave conflicto del Extremo Oriente

El vicepresidente del Consejo chino espera que la situación podrá resolverse amistosamente. — El programa de China para negociar la paz

LLEGA A INGLATERRA EL VICEPRESIDENTE DEL CONSEJO Y MINISTRO DE HACIENDA DE CHINA

Londres.—Procedente de Nueva York ha llegado a Southampton el vicepresidente del Consejo y ministro de Hacienda de China señor Kung.

Refiriéndose a la situación entre China y el Japón, declaró: «Esperamos que con paciencia podrá ser posible evitar que incidentes como el de hoy no se repitan. Espero que con más paciencia será posible resolver la discrepancia actual amistosamente».

Quiero creer que el Gobierno japonés se dará cuenta del peligro que acarrearía cualquier otro procedimiento».

UNA COMUNICACION DEL AGREGADO MILITAR JAPONÉS AL MINISTRO DE LA GUERRA CHINO

Shanghai.—Dicen de Nankín que el agregado militar japonés ha entregado una última advertencia al ministro de la Guerra chino, pidiendo la retirada de China del Norte de todas las tropas y aviones que allí han sido enviados.

LAS PROPOSICIONES DE CHINA

Shanghai.—El general Chang Kai Chek ha decretado ante los miembros de la Enseñanza, reunidos en Kuling:

«La paz o la guerra dependen ahora del Japón. Si dejamos que seamos culpables de un crimen impenitente hacia la patria. El programa mínimo de China para negociar es el siguiente: El incidente de Luku Chino ha de resolverse sin afectar para nada a la integridad territorial y política

de China; el Estatuto político del Hopeni y el Chahar lo determina Nankín y no debe modificarse, y los funcionarios nombrados por Nankín no han de ser destituidos. Además, el 29 Ejército deberá conservar las posiciones que ocupa actualmente.

Queremos la paz, pero no por todos los medios. La cuestión del Luku Chiao es la cuestión de la existencia nacional. Es necesario comprender que estamos perdidos si vacilamos.

EL JAPON RECHAZA EL MEMORANDUM CHINO

Tokio.—El ministro de Negocios extranjeros ha acordado rechazar el Memorandum chino entregado hoy al embajador del Japón en China, alegando que no lo podía considerar como una contestación a las peticiones japonesas hechas el sábado.

El Gobierno japonés, hace responsable a China de la situación que resulte si China no cambia de actitud.

SOLIDARIDAD CHINA

Shanghai.—Las colonias chinas de Nueva York, San Francisco, Honolulu y principales ciudades de Europa y Australia han enviado telegramas al Gobierno de Nankín aprobando su actitud y prometiendo apoyo financiero.

TROPAS JAPONESAS A LA CHINA DEL NORTE

Tient Tim.—Se espera para el día 23 la llegada del primer transporte de tropas japonesas. Procedentes de la Manchuria siguen llegando refuerzos japoneses, con tanques, aviones y artillería.

(PASA A LA PAGINA TRES)

En la Cámara de lo Comunes se habló de los manejos alemanos e italianos contra Gibraltar y en el Mediterráneo

Si fracasa la No Intervención—ha dicho Eden—habrá una exportación sin límites de municiones, armas y voluntarios

Esta mañana se ha revido el Comité de No Intervención.—Y ha acordado que un Subcomité técnico estudie el control de los puertos españoles

EL DEBATE SOBRE LA SITUACION INTERNACIONAL EN LA CAMARA DE LOS COMUNES. — MR. EDEN PRONUNCIÓ UN IMPORTANTE DISCURSO

Londres.—Ayer tarde se planteó en la Cámara de los Comunes un debate sobre la situación internacional.

En su discurso, el señor Eden empezó manifestando que se referiría a la situación en Extremo Oriente, España y Mediterráneo, y al porvenir de la S. de N., en lo que se refiere a su influencia en Europa.

Después de expresar su esperanza de que se llegará a una solución del conflicto de Extremo Oriente, el señor Eden habla de España y dice que si el plan británico fracasa, la única iniciativa que queda es el fracaso de la No Intervención y, por lo tanto, una exportación sin límites de municiones, armas y voluntarios, y agrega:

«Las naciones se hallarán nuevamente ante una forma intensificada de intervención, de cuyos peligros la iniciativa de Bluma les salvó en otoño pasado».

«Agrega que Inglaterra, naturalmente, tiene el propósito de defender los intereses nacionales en el Mediterráneo, como en cualquier otro punto».

«El propósito que lo tenemos—da conservar nuestro país, no queremos expulsar a nadie del suyo. Añade que a pesar de los acontecimientos del año pasado, la S. D. N. no ha muerto ni está muriéndose. Pasa a tratar de la división de Europa en dos bloques: antifascista y anticomunista y dice: «Para nosotros, lo que importa no es la forma en que un Gobierno o gobierno en el interior de su país, sino la forma en que se conduzca en el exterior».

Terminó su discurso diciendo lo siguiente:

«Es posible que el conflicto español haya dado la lección de saber que en una guerra moderna no se gana tan fácilmente la victoria. El hecho de la guerra de hoy es que no se realiza entre dos ejércitos profesionales muy entrenados, sino que engloba a toda la población, ampliando su campo de acción, intensificando sus horrores y prolongando su duración».

EL MINISTRO DE LA GUERRA INGLÉS CONFIRMA QUE HA SIDO FORTIFICADA LA COSTA, ENTRE ANGEIRAS Y TARIFA

Después del señor Eden subió a la tribuna el diputado Hugo Dalton, quien acusó a ciertos ministros y a ciertos círculos financieros de mostrar simpatías franquistas.

Tomó la palabra Winston Churchill, denunciando que se han instalado cañones «Howitzer» de 12 pulgadas en las cercanías de Gibraltar, los cuales pueden destruir con toda rapidez los docks y hacer

impracticable puerto a los buques ingleses.

Preguntó proceden de las fundiciones alemanas o italianas, en cuyo caso en la tienen que ver con la guerra civil española, y en cambio han sido empleados con fines de un significado más grave».

Pide que se asegure Inglaterra de Franco, si estos cañones que amenazan la seguridad británica, significan el precio a que tiene que pagar el apoyo extranjero.

El ministro de la Guerra manifestó que de las informaciones recibidas en Londres resulta que Franco ha instalado baterías a lo

largo de la costa entre Algeciras y Tarifa. Hizo observar que sería contrario al interés público publicar otros detalles contenidos en un informe secreto que ha recibido.

LLOYD GEORGE DICE QUE ITALIA SE VA A SALIR CON LA SUYA EN LO QUE EL MEDITERRANEO SEA UN LAGO SUYO

Lloyd George señaló el peligro de la instalación de cañones cerca de Gibraltar para las comunicaciones inglesas: «El Mediterráneo—dijo—ha sido llamado el lago italiano, y parece que lo va a ser rápidamente».

Se muestra pesimista en lo que se produciría si llegase una guerra en el Mediterráneo y al estar todas las posiciones estratégicas en manos del enemigo de Inglaterra y Francia.

Según él, los vencidos en la última guerra están estudiando el modo de tomar la revancha. «No quieren ahora la guerra, sino que la están preparando para más adelante».

Lloyd George añadió lo siguiente: «El Gobierno está haciendo un nuevo esfuerzo en el sentido de la No Intervención. ¿Con qué garantías cuenta? ¿Con la palabra de los Estados Unidos? ¿Con la de los Estados Unidos? ¿Con la de los Estados Unidos? Dentro de algunas semanas las potencias fascistas habrán denunciado el plan al que acaban de dar su adhesión».

UN DIPUTADO CONSERVADOR, QUI SE MANIFIESTA «FRANQUISTA»

Después de aprobar la proposición del Gobierno de restablecer la No Intervención, el diputado conservador sir Henry Page Croft defendió a Franco y a la intervención de Alemania e Italia, manifestándose opuesto a la Brigada Internacional.

«SOMBROSOS» LORD CRANBORNE DECLARÓ QUE LA INTERVENCION DE LA S. DE N. EN EL CONFLICTO ESPAÑOL SOLO SERVIRIA PARA AGRAVARLO...

Londres.—Varios oradores de diversos partidos intervinieron en el debate, especialmente la duquesa de Atholl, conservadora, que denuncia la intervención alemana o italiana en favor de Franco.

El subsecretario de Negocios Extranjeros, lord Cranborne, puso fin al debate en nombre del Gobierno y responde a las críticas de la oposición.

Diciendo que la intervención de la S. de N. en el conflicto español sólo serviría para agravar el peligro, ya que Alemania y probablemente Italia no estarían representadas en aquella.

A propósito del emplazamiento de baterías alrededor de Gibraltar, el ministro pone en guardia a la Cámara contra todas las exageraciones y pide al Parlamento que no sea una amenaza contra la Gran Bretaña en todas las preocupaciones de los rebeldes. Recuerda que los cañones fueron emplazados a consecuencia del bombardeo de Algeciras por un buque gubernamental, y tienden a evitar la repetición del hecho. Nada de anormal hay en la adopción de tales medidas, dijo, y en circunstancias

(PASA A LA PAGINA TRES)

Los fasciosos han llamado a la quinta del 39

París.—Comunican de Burgos que el Gobierno fascioso ha publicado un decreto llamando a filas a los individuos pertenecientes a la quinta de 1939.

Nuestra guerra en el mundo

Palabras de gran actualidad

«Ahora se trata de evitar el envío de voluntarios a España. ¿Hacen falta pruebas para demostrar que Italia y Alemania han enviado millares de soldados suyos para luchar contra la República? ¿Los medios para tener la seguridad firmísima de la entrada en España de soldados italianos. Sus representantes consulares y diplomáticos en los puertos de La Coruña, Cádiz y Málaga saben que es verdad lo que decimos. No son voluntarios enamorados del fascio, que vengan a luchar por un imperativo de su conciencia. Son figuras muertas, producto de una dictadura criminal, que envía a los hombres al matadero, para enfrentar esa masa de carne humana a las armas republicanas, a ver si es posible destruir nuestra libertad».

«La U. G. T. os dice que esto así no puede continuar, y que es indispensable que saquéis de nuestra España a todos los extranjeros que a ella llegaron. Absolutamente todos los extranjeros. Ya veis si vamos lejos en nuestra conducta nobilísima. Al decir estas palabras, yo no debo olvidar a los compañeros franceses ingleses y de otros países de Europa que, voluntariamente, con pleno dominio de sí mismos, han venido a luchar por nuestra España. Yo tengo la obligación de rendir desde aquí, y lo hago con la máxima emoción, mi gratitud fervorosa a esos hombres que por su propia dignidad han venido a luchar en favor de mi España. Pero digo que nosotros seríamos partidarios de que se llegara, con las garantías indispensables, al rombarque de todos los extranjeros que tenemos en España actualmente. Si esta medida se efectuara, rotundamente de todas aquellas garantías que la conducta de nuestro adversario exige, yo tengo la seguridad absoluta de que la guerra civil en España sería reducida en proporciones extraordinarias y a final de la misma se conseguirían plazo relativamente breve. Si by el pueblo español no tuviera frente a sí más que a los militares «brevados» en julio, y su cortejo de aristos, fascistas y elementos de la clase adinerada, enemigos naturales de la democracia, la guerra se resolvería con rapidez vertiginosa porque para luchar hace falta algo más que armas modernas, que es lo único que tienen nuestros adversarios. Para luchar y vencer precisa un sentimiento ideal se ayude a los hombres a dominar con las armas en la mano a su adversario».

(Del discurso del representante de la U. T. Pascual Tomás, en la Conferencia Internacional de Londres o marzo último.)

L. ED

«SEMAFORO»

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

Política internacional

¿Cuál es el juego de Inglaterra? ¿Cuáles son las verdaderas intenciones de Inglaterra?

Estas son las preguntas que repetidamente se ha hecho el pueblo español ante la política sinuosa de la Gran Bretaña con respecto a nuestra contienda.

Inglaterra es la nación capitalista por excelencia; tiene a su cabeza un Gobierno conservador. ¿Será por esto que sus simpatías se inclinan hacia las ideologías fascistas?

Hicimos de contestar rotundamente que no. El régimen adoptado por Inglaterra en relación con sus antiguas Colonias, a las que ha convertido en miembros de la Commonwealth o Comunidad Británica, hace necesaria para Inglaterra y para el capitalismo inglés la subsistencia de la democracia.

Un sistema de Gobierno autoritario sólo puede subsistir y aún durante un espacio de tiempo más o menos limitado, dentro de Estados relativamente pequeños, constituidos en un solo bloque territorial. El autoritarismo o unitarismo a ultranza es contrario y enemigo de la unidad por la misma ley natural que en Física se llama Ley de acción y reacción.

Por no comprender esta Ley, los zares de Rusia hubieron de ahogar repetidas veces en sangre intentos nacionalistas en Georgia y en el Turkestan, mientras que la URSS ha podido conservar estos territorios sin apelar a la fuerza, por haber concedido a todos los pueblos y razas la plena autonomía de Gobierno.

Dinamarca concedió en 1917 la independencia total a Islandia, y así continúa ésta ligada a su antigua metrópoli por su propia voluntad.

Alemania estuvo más cerca del «Anschluss» con Austria bajo el régimen democrático de la República de Weimar, que ahora con todo su poderío militar y su propaganda racista.

España, que no supo ser liberal con sus Colonias de América, las perdió. Inglaterra pagó también su tributo al autoritarismo cuando perdió sus Colonias norteamericanas, que son ahora los Estados Unidos.

Pero le bastó esta sola lección, y así vemos que hoy, no sólo ha dado a sus Colonias plena libertad, sino que aquellas tienen personalidad propia dentro del Imperio.

Inglaterra tiene un Gobierno conservador; Irlanda, un Gobierno nacionalista-vaticanista; el del Canadá es democrático a lo Roosevelt; Australia lo tiene laborista, lo mismo que Nueva Zelanda, y la Unión Sudafricana tiene un Gobierno nacionalista boer. Los seis Estados de la Commonwealth, gracias al sistema democrático, conviven perfectamente entre sí y cada uno de ellos con la metrópoli, a pesar de las tendencias dispares de sus Gobiernos.

Si Inglaterra dejase de practicar esta perfecta tolerancia que dimana únicamente de su régimen democrático, el Imperio británico dejaría de existir. Y esto ni conviene a Inglaterra, ni al capitalismo inglés, que es quien materialmente recibiría el golpe.

Por ser democrática, es Inglaterra enemiga de las dictaduras y no puede simpatizar con Franco, que quiere abolir el régimen democrático de España.

Esto en cuanto al orden ideológico; examinemos ahora la cuestión bajo el aspecto de sus intereses, que son de dos categorías: intereses colectivos e intereses particulares.

Inglaterra ha de defender los intereses particulares de sus capitalistas, que tienen invertida en España una suma respetable de millones en minas y otras industrias. Para estos intereses particulares, el triunfo del Gobierno español significa pagar más salarios a los obreros de sus minas y sus fábricas, disminuir las horas de trabajo de los obreros, resultar aumentado el coste de sus productos, y, por ende, disminuidos los dividendos de sus Acciones. Es evidente que estos intereses quieren la victoria de Franco.

Pero la victoria de Franco habría de ser la victoria de Franco a secas; no la victoria de Alemania e Italia a través de Franco. La victoria de Alemania e Italia en España significa un peñón para las concesiones mineras inglesas, cuyos productos irían a parar en gran parte a los centros industriales de ambos países fascistas, en detrimento de Inglaterra. Y esto no lo quiere Inglaterra. Pero, reflexionándolo bien, ella cree que esta cuestión sería susceptible de arreglo entre los tres naciones, con un poco de buena voluntad y espíritu de conciliación.

Pero donde el arreglo no es posible es en el caso de una España fascista bajo el completo dominio de Hitler y de Mussolini. Ahí es donde entran en juego los intereses colectivos del Imperio, cuyas vías vitales serían amenazadas por las bases aéreas y navales de las dos potencias fascistas en territorio español.

¿Cómo conciliar sus intereses colectivos con los intereses particulares del capitalismo inglés?

Viendo si es posible la victoria de Franco, pero sin la ayuda de Hitler y de Mussolini.

¿Pero será esto posible? En la medida que Inglaterra vea que esto es o no posible, seguirá apoyando o no a Franco.

Porque si algún día Inglaterra se ve en el trance de escoger entre sus intereses en España y sus intereses de todo el Imperio, la elección no es dudosa.

Lo que ha de procurar es que, persiguiendo dos liebres a la vez, no resulte que, tras una larga carrera, se le escapen las dos al mismo tiempo...

De todo y para todos

«Todos los antifascistas tienen la obligación de reforzar su unidad».

«Eso estamos pidiendo nosotros insistentemente».

Obreros: LEED ADELANTE

Uno de los mejores homenajes tributados al Ejército Popular está en las siguientes palabras del presidente de la República:

«Sociedad de Naciones? ¿Comité de Londres? ¿Tratos diplomáticos? ¿Amistades preciegas? ¿Propaganda? Muy bien; todo eso es admirable; pero el Ejército de la República vale más».

Cuidado. Amaro. Estás perdiendo los estribos. De todo habrá ocasión de hablar, sin que sea discreto sacar ahora lo que no corresponde más que al juicio y al conocimiento de los afiliados de la U. G. T. Agradecemos a todos los

Entre las resoluciones del Congreso de Sindicatos de la C. N. T. de Levante figura la de depurar la organización. Los sindicatos se congratulan.

Adhesiones a Largo Caballero

El secretario general de la Unión General de Trabajadores, camarada Largo Caballero, ha recibido las siguientes adhesiones con motivo del aniversario de nuestra lucha:

«Amsterdam.—Edo Fimmen.— Al concluir primer año de guerra, esperamos que el segundo dará pronto al pueblo español una victoria sobre sus agresores.—Edo Fimmen».

«Jaén.—Al cumplirse aniversario tragedia provocada por deslealtad militar, renovamos nuestra entusiasta adhesión esa organización, vanguardia del antifascismo. Organización Telefónica Obrera».

«Eschalzette.—Del mitin como obreros 18 julio, organizaciones obreras socialistas luxemburguesas ofrecen a Largo Caballero homenajes respetuosos envían a hermanos españoles sentimientos de afectión solidaridad admirada, desean victoria próxima por libertad y felicidad de la República y del pueblo.—Krier».

«Pero han de ser sólo los Sindicatos los que se denuncen? No. Deben de ser también los partidos políticos. Los sindicatos obreros: LA CORRESPONDENCIA es tu diario».

La Industria Valenciana saluda al Ejército Leal por medio de nuestro periódico, al cumplirse el año de su gloriosa actuación

Unión Levantina

Sociedad Anónima de Seguros
VALENCIA

Saluda a los Combatientes de todos los frentes, deseándoles el rápido triunfo final

Fábrica de Correos, Gomas y Amiantos
Accesorios para la Industria, Minas y Bodegas - Lubrificantes «LUX-OIL»

JAIME ASENSIO

(INTERVENIDA)
Pascual y Genís, 17 y Lauria, 18 - Tels. 14-5-34 y 14-5-35
DIRECCION: TELEFONICA «Osinesa»
VALENCIA

Radio Yebenes

Pascual y Genís, 16 - Teléfono 16.112
VALENCIA

LAS NOVEDADES

SERRA Y FRANSI
(Control Obrero)

Pi y Margall, 22 y 24 (frente Teatro Lliure)
Teléfono 17.702 - VALENCIA
Bisutería - Perfumería - Juguetes - Bolsos señora - Artículos piel - Paraguas - Sombrillas - Servicios cristal - Vajillas - Últimos modelos en fantasías
GRAN SURTIDO EN OBJETOS PARA REGALOS

Almacenes «EL AGUILA»

GRAN BAZAR de confecciones

PAZ, 10 y 12 - VALENCIA

BAZAR GINER

(INTERVENIDO)

Gran surtido en toda clase de artículos
Zaragoza, 7 - Teléfono 14.213 - VALENCIA

El Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos de Valencia y su Provincia U.G.T.-C.N.T.

Saluda fraternalmente al Glorioso Ejército Popular

RIALTO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Segunda semana de extraordinario éxito de la superproducción Metro

Rose Marie

(EN ESPAÑOL)
Por Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy

Una Asociación Nacional de Cultura de las Fuerzas Armadas

Un grupo de ciudadanos, pertenecientes a las fuerzas armadas, ha decidido constituir una Asociación Nacional de Cultura. Asociación de la que ya están legalizados los artículos de su reglamento, para poder abrir secciones en todas las poblaciones de la España leal. Algunas de ellas funcionan ya. En Valencia se ha instalado una en la Avenida de Nicolás Salmerón, número 13, extramuro, centro.

Partido Socialista Obrero Español

AGRUPACION DE VALENCIA Convocatoria

Se convoca a todas las compañeras afiliadas a esta Agrupación a la reunión que tendrá lugar el jueves, día 22, a las seis en punto de la tarde, en el local social, Cirilo Amorós, 54, para tratar de asuntos que les interesa.

La Secretaría femenina
A todos los comisionarios, agentes de Investigación y Vigilancia, guardias de Seguridad y Asalto, afiliados a esta Agrupación

Para comunicarnos asuntos de gran interés, relacionados con vuestros servicios, todos los compañeros mencionados deberán pasar por esta Secretaría durante los días 20 al 24, de cuatro a ocho de la tarde.—Por el Comité, el secretario de Defensa.

Se desea saber el paradero de...

Do José Miguel Medina. Joaquín Granja Serrano. Antonio Rodríguez Beías. Andrés Trujillo Fernández. Fernando Mochó Alamar. Rogamos a quienes capozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, número 9, Valencia.

Manuel Julián y Antonia Domínguez, con domicilio anterior en Tanager.

José Corte y familia, evacuados de Málaga.

Josefa García González y familia, evacuados de Málaga.

Felipa Rodríguez de Castro, con cuatro hijos, evacuados del Norte.

Ana Hoyos Cabrera, con siete hijos, naturales de Arriate (Málaga).

Romediós Vigo Fernández, de 19 años, evacuada de Málaga.

Ana Gutiérrez Fernández, Isabel María, Sebastián y Antonio Castro Gutiérrez, evacuados de Málaga a primeros de abril, se encontraban en el refugio de San

CAPITOL

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Todos los días formidable éxito

EL DESPERTAR DE UNA NACION

por Walter Huston Franchot Tone y Jean Parker

Noticias de todos, el S. R. I., Montornés, 1, Valencia.

NOTIFICACION DE PARADEROS

Francisco Martín Iba, se encuentra en Elche (Alicante).

José María Romer García, se encuentra en Almans (Alicante).

Rafael Vadillo Baen, se encuentra en 55 brigada mixta, batallón Casanellas, cuarta compañía.

José y Rafael Oli Guez, se encuentran en Orihuela (Alicante), refugio número 2.

José María Romero García, se encuentra en Almans (Alicante).

El aniversario de la guerra en el extranjero

COMENTARIOS D.LA PRENSA INGLA

Londres.—El aniversario de la guerra española ha pelido a los periódicos a pesadas probabilidades de ambas par contendidos.

El «News Chronicle» y el «Daily Herald» publicaron discursos pronunciados ayer el congreso gubernamental y putan asimismo la noticia de que rebeldes han vuelto a disparar atra un barco inglés.

Reproducen también los rumores según los que Franco ha amenazado, en el 10 de que no le fuese reconocido derecho de belligerancia, la expulsión de los subditos británicos residentes en la zona rebelde de España.

«IZVESTIA» DICE

Moscú.—De la Jencia Tass.—Con motivo del primer aniversario de la sublevación fascista en España, la «Izvestia» dice:

«La fuerza de rebeldes españoles reside menos en ellos mismos que en el intervencionismo alemán e italiano países que hacen una guerra acerta contra el pueblo español. La guerra continúa en perjuicio de los intereses de Inglaterra y Francia. La política de No Intervención, de concesiones y de «promisos», no ha conjurado la guerra, como creían los promotores de esta farsa. Por el contrario, dicha política acerca la hora de la guerra, ya que alza los apetitos de los agresores fascistas que tienen conciencia de su impunidad. Luchar por la paz significa luchar contra la intervención fascista a España. Ayudar al pueblo español equivale a cumplir un deber para con la Iluminidad.»

«A ESPAÑA REPUBLICANA SE DEBERA EL TRIUNFO DE LA PAZ Y DE LA CIVILIZACION»

Ginebra.—El «Journal des Nations» y «Le Travail» publican artículos e importantes documentos a propósito del primer aniversario de la rebelión militar española.

Bajo el título «Un año de lucha heroica por la libertad», el diputado Nicolás celebra la resistencia del pueblo español, y dice: «España republicana se debatirá el triunfo de la paz y de la civilización. En España está nuestra esperanza.»

UNA DECLARACION DE LEON JOUHAUX

París.—Leon Jouhaux, secretario General del Trabajo, ha hecho a la Agencia Fabra la siguiente declaración, con motivo del primer aniversario de la guerra civil española:

«Solamente el desmoronamiento del Derecho internacional y del Pacto de la Sociedad de Naciones han hecho posible a la sublevación de unos militares facciosos y traidores al juramento prestado al Gobierno del pueblo, pudiese durar, efímeramente sostenida por la Alemania hitleriana, la Italia de Mussolini y la dictadura portuguesa. El apoyo de los países totalitarios a la inspección armada y a la invasión extranjera del territorio español constituye un escándalo tal, que continuar tolerándolo sería vergonzoso para la humanidad civilizada y equivaldría además a aceptar la preparación de un nuevo conflicto mundial.»

ZARZA IODURIDA DOCTOR GREUS. Excelente depurativo de la sangre. Farmacia plaza Santa Catalina 4

Sebastián, en Almería, ignorando dónde hayan sido llevados.

El camarada Juan Hernández Quintana, de 27 años, natural de Málaga, se ha evadido de sus familiares, y desea saber de sus familiares, evacuados de Málaga.

Los familiares del niño Carlos Barahona Barahona pueden dirigirse, para obtener noticias de éste.

Noticias de todos, el S. R. I., Montornés, 1, Valencia.

Francisco Martín Iba, se encuentra en Elche (Alicante).

José María Romer García, se encuentra en Almans (Alicante).

Rafael Vadillo Baen, se encuentra en 55 brigada mixta, batallón Casanellas, cuarta compañía.

José y Rafael Oli Guez, se encuentran en Orihuela (Alicante), refugio número 2.

José María Romero García, se encuentra en Almans (Alicante).

Un Manifiesto de la C. N. T.

Con motivo del primer aniversario de la guerra, el Comité Nacional de la C. N. T. ha dado a la publicidad un Manifiesto en el que, después de dedicar un sentido recuerdo a los caídos en los frentes de lucha, explica detalladamente la actuación de esta organización desde el 19 de julio de 1936 a la fecha.

Termina el Manifiesto propagando por la unidad con estas palabras:

«Un año de experiencia dura puede ser más que suficiente para que todos rectifiquen actitudes y posiciones. Para que se comprenda que sin la estrecha unidad, sin formal colaboración y honesta lealtad no es posible alcanzar la victoria anhelada, y menos lograrla con la rapidez precisa.

Y esta colaboración, esta unidad, debe fundamentarse en dos principios:

Primero.—Reconocimiento implícito de que el 19 de julio es una transformación de hecho, de la estructura social y política del país.

Segundo.—Que el pueblo no lucha sólo por batir al fascismo, sino por mejorar su situación en el orden económico y de independencia.

Partiendo de estos principios insoslayables, hay que basar la unidad de todos los sectores antifascistas. Para ganar la guerra. Para reconstruir la economía quebrantada.

A ello tenemos que ir sin dilación, sin cortapisas, sin reservas. Y junto a la unidad de los antifascistas, la alianza de las sindicatos.

Son nuestras conclusiones terminantes en este aniversario sangrante y glorioso.

Conclusiones a las que no renuncia la C. N. T. De las que hace bandera. Por las que trabajará intensamente y pondrá cuanto a su alcance está.»

Juventud Socialista Unificada

RADIO CENTRO

Grupo Juvenil número 1

Se convoca por medio de la presente a todos los militantes de este Grupo a la reunión que se celebrará mañana miércoles, a las siete en punto de la tarde.

Se ruega la puntual asistencia.—Por el Comité de Grupo: El secretario de Organización.

RADIO BUZAFIA

Grupo Juvenil número 2

Se convoca a todos los militantes pertenecientes a este Grupo a reunión ordinaria del mismo que se celebrará mañana miércoles día 21, a las siete y media de la tarde, en nuestro local, Cádiz, 75.

Siendo importantes los asuntos a tratar, serán sancionados aquellos que no acudan.—El Comité.

La Semana de México

La Asociación «Amigos de México», con objeto de celebrar la Semana de México, ha organizado los siguientes actos:

Día 20, a las seis y media en punto. Sindicato del Vidrio, Jesús, 8.

Oradores: Francisco Ontiveros, Luisita Escalapes, recitadora, y Miguel G. Igualada.

Día 21, a las seis y media en punto. Sindicato de la Metalurgia, calle Metalurgia, 27.

Oradores: Juan P. Muro, Luisita Escalapes, recitadora, y Armando Arrial.

Día 22, a las seis y media en punto. Ateneo Anarquista, plaza Muel Cruz, 7.

Oradores: José Prós, Luisita Escalapes, recitadora, y Domingo Torres.

Día 23, a las seis y media en

LIRICO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Segunda semana de grandioso éxito de la formidable producción Metro.

Historia de dos ciudades

en español por WARNER BAXTER

OLYMPIA

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

¡GRANDIOSO EXITO! Libertad Lamarque en la producción musical

ALMA DE BANDONEON

Directa en español

Vida obrera

F. E. I. E. P.-U. G. T. ASOCIACION DE DEPENDIENTES DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Acomodadores y Similares

Esta Asociación celebrará Junta general ordinaria el jueves, día 22 del corriente, a las diez de la mañana por primera convocatoria, y a las diez y media por segunda, para tratar el siguiente orden del día:

Primero.—Lectura de actas.

Segundo.—Dación de cuentas.

Tercero.—Informe de la Directiva.

Cuarto.—Nombramiento de Comisión Revisora.

Quinto.—Ruegos y preguntas.

Esta Junta se celebrará en el GRAN TEATRO.

Por la importancia de los asuntos a tratar se os ruega no faltéis.

—Por la Junta Directiva: El secretario, Tomás Michó.

FEDERACION NACIONAL DEL TRANSPORTE, U. G. T.

Se pone en conocimiento que en la Federación Nacional del Transporte (Tesorería), U. G. T., se halla la documentación de su afiliado Pascual Barriopedro Sancho, pudiendo ir a recogerla cuando lo estime oportuno a Hernán Cortés, 28, segundo, Valencia.

Federación Española de Obreros en Piel

Orden del día de la Conferencia Nacional, que tendrá lugar en Valencia los días 24 y sucesivos de julio de 1937:

Primero.—Organización de la Conferencia.

Segundo.—Nombramientos de ponencias.

Tercero.—Exportación de pieles no aprovechables en nuestra industria.

Quinto.—Mejoras más urgentes para atender a las necesidades de la población civil.

Séptimo.—Estudio de las dificultades que ofrece el futuro por carencia de materias primas.

Octavo.—Organización científica de la industria en sus diferentes ramos.

Noveno.—Posibilidades de obtención de materias primas para la industria del curtido.

Decimo.—Bonifaste de la tenencia con arreglo a la técnica moderna.

Undécimo.—Necesidades generales de la industria en su aspecto circunstancial.

Duodécimo.—Necesidades de la industria en su aspecto general.

punto: J. Libertarias Vega Alta, Vistación (Salesas).

Oradores: Armando López, Luisita Escalapes, recitadora, y Miguel G. Igualada.

Día 24, a las seis y media en punto. Sindicato de P. Liberales, Avenida Durrali, 22.

Oradores: Francisco Ontiveros, Luisita Escalapes, recitadora, y Rueda Ortiz.

Tomará parte en todos estos actos la banda de música del Sindicato U. de Espectáculos Públicos, C. N. T.

Trabajadores: Acudid todos a escuchar la palabra de los oradores, para sancionar y aprobar nuestra solidaridad con el pueblo mexicano.—La Comisión de Propaganda de «Amigos de México».

Cartelera

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y Grandes Espectáculos. Responsable artístico: Enrique Ramal, 6'30 tarde y 10'30 noche, «Los dos pilotes». Con uno de los mejores efectos escénicos que presenta esta compañía.

NOSTRE TEATRE. Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri, 6'30 tarde y 10'30 noche, «Prostituciones». Grandioso éxito.

TEATRO BUZAFIA.—6'30 tarde y 10'30 noche, «Las paves». Verdadera revista de grandioso éxito. Estupenda presentación.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Plorra, 6'30 tarde y 10'30 noche, «Mimi Valcés». Formidable éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz, 6'30 tarde y 10'30 noche, «Éxito verdad de la comedia «El río dormido», de Francisco Serrano Anglada.

APUQU.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepin Fernández. — A las 6'30 tarde «El Túnel», por Barbarroja, Wiedner, Moreno, Fernández, Baraja, Manzano, Caballero, Domínguez, Egea y coro general. «El puñal de rosas», por Barbarroja, Malquez, Wiedner, Amorós, Fernández, Murillo, Baraja y principales partes.

Noche, a las 10'30: «Katluska», por Dorini, Bosch, Wieden, Amorós, Fernández, Goda, Murillo, Baraja, Montichelvo y demás partes.

Butaca, 3 pesetas.

SECCION CINE. - Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Segunda semana de grandioso éxito de la formidable superproducción «Rose Marie», en español, por Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy. Completando programa el documental «El río del Polo».

OLYMPIA.—«Alma de bandoneón», por Libertad Lamarque, en español. La comedia «Caravana del Cirujano», por Shirley Temple, y los documentales de actualidad «La Estrada Mixta» y «Los nuevos amigos».

CAPITOL.—Walter Huston, Franchot Tone, Karen Morrey y Jean Parker en «El despertar de una nación», grandioso film. Completando el bonito dibujo «Hotel tela de araña» y el documental «Nuevos amigos, la acogida que la U. N. S. dispensa a los hijos de nuestros combatientes».

LIRICO.—«Historia de dos ciudades». Segunda semana de grandioso éxito, interpretada por Ronald Colman, en español. Completando programa el documental de actualidad «España el día número 11».

TYRIS.—«La voz que acusa» y «Joaquín Murrieta», por Warner Baxter, habida en español.

SUZU.—«Grandioso programa! «La fugitiva» y «Dos fusileros sin balas», en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

GRAN TEATRO.—«Masacre» y «Alas sobre el Chaco», por Antonio Moreno y José Crespo, en español.

GRAN VÍA.—«La sombra de la duda» y «Jaque al rey», en español, por Spencer Tracy y Mirna Loy.

METROPOL.—«Ana de los remolcadores» y «Ojos que matan», por Edmund Lowe y Virginia Bruce, en español.

AVENIDA.—«La Irlandesa» y «Adán sin Eva», en español, por Robert Montgomery y Mirna Loy, en español.

GOYA.—«La marca del vampiro» y «Ases de la mala pata», en español.

DORE.—«Esplendor» y «Barrios bajos», por Rosita de Cabo, en español.

PALACIO.—«El billete negociado» y «Su primera escapada», en español.

POPULAR.—«Desfile de primavera» y «El poder invisible», en español.

EL DORADO.—«Aldo de los músicos» y «Hoblosa obligada».

ALHAMBRA.—«Vuelo nocturno» y «Recuerdas lo de anoche?»

BENLUIRE Y MARINA.—«La bien amada» y «Rose Marie», en español.

Frontón Valenciano

PROGRAMA PARA MASANA A LAS 4'15 TARDE

Primer partido.—ROCHA-ECHARRREN, rojos, contra SELEFARCA, azules.

Segundo partido.—PISTON ILGOENAGA II, rojos, contra ARRIZABALAGA-BASCARAN, azules.

Quinto: Arratibel, Aristondo, Chaparro, Goenaga y Deva.

Tercer partido.—ARRATIBEL-GOENAGA, rojos, contra DEVA-ARISTONDO, azules.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Realista

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. — FUNDADA EN 1884

Figuras sobre la VIDA - Seguros contra INCENDIOS - Seguros de VALORES - Seguros contra ACCIDENTES - Seguro. MARTILLOS

Seguros CONTRA EL ROBO Y EL FUERO POPULAR

Subdirecciones en VALENCIA y su provincia: Don Luis J. Babi, Cirilo Amorós, 13, principal. Tel. 11.407.—Don Daniel

Alfonso, Avenida Niños Héroes Sismarón, 18, 2º, extramuro. Tel. 14.216.

GRAND STYLE

Camisería - Sastrería

Lauria, 13 - Teléfono 17.882

VALENCIA

Hoy martes, día 20, ha reaparecido «VERDAD»

ORGANO DE LA MAÑANA DEL PARTIDO COMUNISTA

¡Obreros, ant fascistas, leal y propagad!»

En el sector de la Sierra, los facciosos atacan con más re- fuerzos y vuelven a fracasar

Intento fallado por la parte del barrio de Usera

Madrid.—La tranquilidad que se observó durante la madrugada última y la mañana de hoy en los frentes cercanos a Madrid, solamente se vio alterada este mediodía por un intento de ataque de los facciosos por el barrio de Usera, donde pretendieron hacernos abandonar nuestras posiciones por medio de un duro ataque con bombas de mano. Ante la actuación de los dinamiteros, los rebeldes hubieron de replegarse rápidamente a sus líneas primitivas, con bastantes bajas.

Alguna presión nuestra por el frente Norte de Madrid, con dirección a Aravaca. El enemigo ha prestado por el sector de Las Rozas, en la carretera de La Coruña. Este ataque fue frustrado rápidamente por nuestras avanzadillas, de donde no pasaron los facciosos.

Se ha intensificado bastante la presión del enemigo sobre el sector de Brunete, Villanueva del Pardillo y Quijorna. Los rebeldes, no contentos con los auxilios recibidos de los frentes de Santander y León, han traído refuerzos de Euzkadi, y con éstos han atacado nuestras posiciones cercadas. Al mismo tiempo atacaron, aunque con menos violencia, por el sector de Villanueva de la Cañada. Las fuerzas de la República contuvieron el ataque primero y le rechazaron después. Los rebeldes han sufrido bastante quebranto y han fracasado nuevamente en sus propósitos.

De la jornada de ayer en los sectores del frente de Madrid

LOS REBELDES DIERON PRUEBAS DEL QUEBRANTO SUFRIDO ESTOS DIAS

Durante la jornada de ayer, especialmente durante la tarde, los rebeldes han conseguido con alguna intensidad nuestras posiciones de Brunete, Quijorna y Villanueva del Pardillo, replicando nuestras baterías.

También la infantería facciosa se quitó sus ataques en estos campos de lucha, pero ya con bastante menos intensidad que en días anteriores.

En las provincias de Avila y Guadalajara, diálogos de cañón durante todo el día. En el Sur del Tajo, el enemigo atacó nuestras posiciones del Puerto de Alía, y en un contraataque hemos conseguido mejorar ligeramente nuestras posiciones primitivas.

En los frentes más próximos a Madrid hubo tranquilidad.

Al caer la tarde, desde la capital se observó una inmensa columna de humo negro que se elevaba de la parte Suroeste hacia las afueras. La fantasía popular hizo correr el rumor de que un trimotor faccioso había sido derribado y había caído sobre una casa en la barriada de las Delicias. El rumor era inexacto. Es más cierto que, sin duda, a consecuencia de un disparo de nuestra artillería, ardió un depósito de combustible del enemigo, situado en la parte alta de la carretera de Extremadura. Entrada la noche, el incendio se extinguió por completo.

La aviación realizó sus acostumbrados servicios de vigilancia, bombardeos y reconocimiento.

Noticias de Madrid

Los trabajadores de la casa de «A B O» han conmemorado el aniversario de la criminal sublevación militar celebrando un acto de confraternidad entre los luchadores del frente y de la retaguardia, que consistió en una frugal merienda.

Ayer continuaron las deliberaciones del Congreso de los Juveniles Libertarios. Se siguió discutiendo el tema «Posición política de la F. I. J. L.».

Con motivo de cumplirse el aniversario de la lucha contra el fascismo, el Socorro Rojo Internacional organizó por la emisora E. A. Q. una emisión extraordinaria dos tardes a la semana iberoamericana y a nuestros compatriotas que residen en ellos.

Partido Socialista Obrero Español

Para celebrar las sesiones del Pleno del Comité Nacional del Partido, se celebrará el jueves en el teatro Principal, a las seis de la tarde, un importante acto de propaganda en el que se fijará la posición del P. S. O. E. ante todas las problemas actuales, y en el que tomarán parte los compañeros siguientes:

ERNESTO MARCEN, por Aragón-Rioja.
ANTONIO LLANEZA, por el Norte de España.
RAFAEL HENECHE, alcalde de Madrid, por Castilla la Nueva.
LUIS JIMENEZ DE ASUA, por la Ejecutiva Nacional.
Presidirá el que lo es del Partido, Ramón González Peña.
El acto será radiado.

Desde media mañana la tranquilidad en estos frentes se ha restablecido casi por completo, y únicamente ha habido duelos de fusil y ametralladora.

Nuestras fuerzas han actuado en el sector Sur del Tajo, desde el Puerto de Alía.

Los rebeldes han tratado estos días de ocupar un importante pantano que hay en aquellas inmediaciones, pero han fracasado ruidosamente.

En la provincia de Avila la tranquilidad ha sido completa.

En la provincia de Guadalajara se registró en el sector Norte algún movimiento de fuerzas. Sobre Argacilla, los soldados republicanos presionaron bastante intensamente y los facciosos se vieron obligados a abandonar dos o tres líneas de trincheras, que han quedado bajo el fuego de nuestras fuerzas.

Como de costumbre, la aviación republicana ha prestado servicios de vigilancia, reconocimiento y bombardeo.

LOS LEALES ACOSAN MAJADAHONDA

París.—Comunican de Madrid que, según se asegura, el pueblo de Majadahonda, al Sur de Las Rozas y cerca de Aravaca, está directamente amenazado por los rebeldes, que comienzan a rodearlo, a pesar de la resistencia de los rebeldes.

«Castilla Libre» dice, entre otras cosas, que lo más importante del discurso es el relativo a la política internacional.

Barcelona.—La mayor parte de los diarios dedican grandes elogios al discurso del jefe del Estado. «Solidaridad Obrera» no publica la menor referencia de dicho discurso.

Tampoco la publica el «Diari de Barcelona», órgano de Estat Català.

En «Humanidad», Rovira y Virgili dice que las palabras de Azaña llegan a la emoción máxima cuando el orador pulsa la cuerda patriótica. Y no como un gran español, sino como un gran españolista.

Siente y estima mucho más España que todos los hombres de la vieja monarquía del brutal fascismo. El y no Franco es un verdadero español nacional. No encontrará en el campo adverso, en la triste España extranjera de Franco, de Queipo de Llano, de March y de Pemán, ningún acento de españolismo como el que se encuentra, por ejemplo, en las palabras de Indalecio Prieto, de Fernán de los Ríos y de Manuel Azaña. En esta España con la que Cataluña se puede entender.

Los facciosos han perdido en unos días 70 aparatos

De Cataluña

Madrid.—Durante las últimas jornadas la aviación facciosa ha perdido 70 aparatos.

El teniente Alarcón Ríos, que fue mecánico del millero González Gil, dice:

Somos superiores, en primer lugar por nuestros hombres. Ellos, los mercenarios alemanes e italianos, cuando presentan batalla es que no les queda más remedio. Antayer se ha demostrado frente a los nuevos modelos traídos a nuestro cielo por el enemigo.

UN TESTIGO DE LOS COMBATES DEL DOMINGO EN MADRID

Barcelona.—Ha regresado de Valencia el subsecretario de Justicia, Eduardo Ragaes, quien ha dicho que el domingo, junto con el señor Nicolau d'Oliver, visitó los frentes de Madrid, presenciando la gran

batalla que se desarrolló en los pabellones de Brunete, Villanueva de la Cañada y Quijorna, donde las fuerzas de la República demostraron la gran superioridad sobre el enemigo, tanto en espíritu como en técnica combativa.

En Tarragona ha sido suprimida la cárcel de la Casa de Pilatos, por las malas condiciones que reúne. El edificio ha sido trasladado al ex convento de los Carmelitas.

SE PROCEDE CONTRA EL CONCEJO DE SURIA

Barcelona.—Visitó al presidente de la Audiencia el juez de Manresa, para darle cuenta del sumario que instruye por desaparición del movilizado Alfonso Branzeola, que fué raptado por unos individuos cuando era trasladado a la cárcel de Manresa.

El juez ordenó la detención de todo el Concejo Municipal de Suria, así como al chofer que conduca el auto en el que era trasladado Branzeola.

Los diligencias judiciales han dado como resultado que no hubo tal raptó, y que el joven Branzeola fué muerto cuando era trasladado a Manresa.

Contra los nueve detenidos de este hecho, el juez ha dictado auto de procesamiento y prisión.

El general Pozas, que llegó esta mañana a Barcelona, visitó al presidente de Cataluña para esbozar impresiones sobre la visita que él y el señor Compans acababan de hacer a los frentes.

En la Casa de la Justicia

TRIBUNAL POPULAR NUMERO UNO

Se vio la causa instruida por el delito de amenaza contra Arsenio Cervera Fabuel.

Se condena al inculcado a dos meses y un día de arresto.

TRIBUNAL POPULAR NUMERO DOS

Visto el sumario instruido contra Vicente Mancholl, por el delito de imprudencia.

Se pronunció sentencia absolviendo al encausado.

TRIBUNAL DE URGENCIA NUMERO UNO

Inculcados Antonio Más Salinas y Francisco Cololl Granell, por desafección. Absueltos los dos.

TRIBUNAL DE URGENCIA NUMERO DOS

Hostilidad y desafección al régimen contra Danie de Lucas Martínez. Sentencia absolutoria.

Un huído del "paraíso" faccioso

Severino Chacón, secretario de la Federación Tabacquera, a quien sorprendió la sublevación de los generales traidores en la Coruña, pudo escapar en un barco resquebrajado a Cuba; de allí pasó a Francia, y ahora se encuentra en Valencia, a donde ha llegado recientemente.

En la Casa de la Ciudad

LA ASAMBLEA DEL DIA 23

El presidente del Concejo Municipal ha manifestado que el próximo día 26 se reunirá la Asamblea convocada principalmente para tratar sobre la municipalización de la vivienda.

A dicha Asamblea han sido convocados los Municipios de seis mil personas en adelante; pero podrán asistir a ella todos los que quieran, ya que hay pueblos de menor número de habitantes que, por ser lugares de verano o por otras causas, tienen asimismo interés especial por el problema.

Además de la mencionada cuestión, tema principal de la Asamblea, en el orden del día fijado para la misma figuran los siguientes asuntos:

Solidaridad entre los Concejos Municipales para una política de abastos.

Dotar, por parte del Gobierno, a los Concejos Municipales de ingresos que permitan vivir a dichos Concejos y realizar una obra de tipo social.

PERDIDA

Se ruca a quien se haya encontrado un brazalete dorado que se extrajo el sábado pasado de P. y Margall al Comentario, se gratificará e quien lo entregue en P. y Margall, 67, por ser recuerdo de familia.

TELÉFONOS DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA 10-315 y 14-759

EL GRAVE CONFLICTO...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

Los efectivos japoneses en la China del Norte suman en la actualidad 25.000 hombres contra 6.000 que había al principio del conflicto.

NO HAY NADA CONCRETO SOBRE LA DECLARACION DE GUERRA

Tokio.—El portavoz del Ministerio de la Guerra ha declarado que sería peligroso esperar la llegada de los refuerzos japoneses para comenzar las operaciones en China, ya que los chinos continúan avanzando y amenazan con rodear al Ejército Nipón.

Ignora si habrá o no declaración de guerra y si las operaciones serán largas.

COMENTARIOS DE PRENSA

París.—La Prensa se ocupa esta mañana, especialmente, del discurso de Eden, de la situación internacional y de los acontecimientos de Extremo Oriente.

El «Petit Parisien» aprueba el discurso, especialmente en lo que se refiere a la consagración de la amistad anglo-francesa.

«L'Epoque» dice: No hay que creer que todas las dificultades van a ser vencidas fácilmente, pero la adopción de una actitud a nuestro lado por Inglaterra, para hacer respetar sus derechos y los nuestros, hará reflexionar indudablemente a los que hasta ahora han jugado con fuego.

«L'Ordre» dice que las potencias deben darse por avisadas del nuevo estado de las relaciones franco-inglesas.

Madame Tabouis escribe en «L'Ouvrier»: Parecía libre el campo para el Japon en Extremo Oriente, pero Berlín y Roma no habían contado con que Inglaterra estuviese decidida a recobrar lo antes posible la libertad de sus comunicaciones en el Mediterráneo y, especialmente, las del Estrecho de Gibraltar, precisamente por ser de nuevo conflicto de Extremo Oriente.

En efecto, se estudia en estos días en el Almirantazgo dos cuestiones: La de España y la de Extremo Oriente en muy estrecha relación. Es muy posible que el conflicto chino-japonés sea causa de que Inglaterra esté decidida a

En la Cámara de...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

análogos haríamos lo mismo. Esos cañones son inferiores al fuego que podría oponérseles desde Gibraltar, y por lo tanto, no constituyen un peligro.

«Por otra parte», añade, nos reservamos el derecho de examinar esta cuestión cuando lo estimemos oportuno y de la manera que creamos apropiada.»

Atiende luego al ataque y pregunta si las baterías de Franco pueden o no controlar el Estrecho.

Granborne contesta: «En efecto, estos cañones pueden tirar a través del Estrecho, pero según los peritos militares, no constituyen ninguna amenaza militar o naval, y creemos que es completamente posible dominarlos.»

La oposición no parece convencida por las ingenuas contestaciones del subsecretario, y éste termina recordando al objeto de la política inglesa en esta cuestión: impedir que el conflicto se extienda a Europa.

La resolución laborista, tendiendo a la reducción de los créditos del Foreign Office, es rechazada por 263 votos contra 128, y se levanta la sesión.

LOS INCIDENTES OCURRIDOS EN AGUAS DE SANTANDER

Contestando a la diputado independiente miss Rath Bone y al comunista Gallabeo, el Lord del Almirantazgo declaró en la Cámara de los Comunes que el 15 de julio fueron avisados cinco vapores ingleses por las autoridades navales británicas que tres buques de guerra insurrectos se habían apostado para detener a todo barco mercante que intentase entrar en el puerto de Santander. El «Thorpe Bay» era uno de ellos.

Añadió Duff Cooper que los vapores de guerra ingleses han recibido instrucciones, no para tomar por la fuerza todo barco mercante cogido en aguas territoriales y escoltado por un buque de guerra español, sino para detenerlos hasta el límite de dichas aguas.

LA PRENSA INGLESA COMENTA EL DEBATE

«Londres.—El debate de ayer en la Cámara de los Comunes y la lectura de la Prerrogativa de la mañana, muestran hasta qué punto Inglaterra, acusada de practicar una política de aislamiento, hace sentir en Londres las suer-

mantener esta tarde cierta firmeza en el momento en que el Comité de No Intervención inaugura importantes negociaciones.

LOS JAPONESES BOMBARDEAN WUANG PING

Londres.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que las tropas japonesas han comenzado a bombardear Wuang Ping.

LA EMBAJADA JAPONESA EN NANKIN

Tokio.—Comunican de Nankin que el personal de la embajada japonesa y sus familiares se preparan a abandonar Nankin, de donde saldrán para regresar al Japon el día 28.

SE LUCHA CON DUREZA

Tokio.—Según informaciones procedentes de Pekin, continúan en gran escala las hostilidades en Wang Ring.

Ha quedado suspendido el tráfico ferroviario entre Pekin y Tien Tsin.

LO QUE PIDE JAPON Y LO QUE CONTESTA CHINA

Tokio.—Los representantes diplomáticos del Japon en China se han entrevistado esta mañana en Nankin con el ministro de Negocios Extranjeros chino.

Se asegura que en la entrevista el encargado de Negocios japonés exigió una contestación categórica a los siguientes puntos:

Primero.—Que el Gobierno de Nankin reconozca el acuerdo local chino-japonés sobre China del Norte.

Segundo.—Que cese inmediatamente toda provocación anti-japonesa y más especialmente que deje de enviar tropas del Gobierno central a China del Norte.

El ministro chino contestó: Primero.—El Gobierno de Nankin no puede oponerse a un acuerdo local, siempre y cuando pueda aprobar las condiciones del mismo.

Segundo.—No desea en modo alguno provocar la guerra, sino que, por el contrario, desea una solución pacífica.

Tercero.—Considera que la proposición relativa al concierto de un acuerdo provisional, como se ha mencionado en la contestación del sábado, representa el máximo de concesiones que puede hacer.

UN SINTOMA: LOS FASCISTAS ITALIANOS SE MUESTRAAN SATISFECHOS

Roma.—El discurso de Eden sobre la situación del Mediterráneo ha merecido la estimación de los círculos políticos de Roma.

«El estudio del control de los puertos españoles parece ser que se trasladará a un subcomité técnico...»

Londres.—Como estaba anunciado, esta mañana se ha reunido el Subcomité de No Intervención.

Se cree que en la reunión se trató únicamente de la primera parte del proyecto británico, es decir, de la creación del sistema de control en los puertos españoles y del restablecimiento del control en las fronteras terrestres.

El Subcomité volverá a reunirse esta tarde a las cuatro.

Londres.—Al terminar la reunión de esta mañana, en los círculos del Subcomité de No Intervención se decía que en la reunión las distintas delegaciones se habían mostrado de acuerdo en principio, en estimar que el estudio del control de los puertos españoles debía ser pasado inmediatamente a un subcomité técnico que se reúna ulteriormente.

Esta mañana se ha reunido el Gobierno francés

París.—Los ministros se reunieron esta mañana en el Eliseo, bajo la presidencia del señor Lefebvre.

El ministro de Hacienda, Bonnet, expuso la situación financiera e hizo aprobar por el Consejo un decreto-ley relativo a un control severo de los gastos del Tesoro en 1938.

También se aprobó la propuesta del ministro relativa a los gastos en dicho año, así como las medidas destinadas a asegurar el sostenimiento y regularización del mercado de rentas.

Esta mañana se ha reunido el Gobierno francés

La reunión del Pleno del Comité Nacional del Partido Socialista

Ayer dieron comienzo las sesiones del Pleno del Comité Nacional del Partido Socialista.

Ocuparon la presidencia los miembros de la Comisión Ejecutiva, González Peña, Lamóneda, Cordero, Cruz Salido, Anastasio de Gracia y Vidarte. Asistieron delegados de las organizaciones aragonesas-riojanas, Andalucía, Valencia, Castilla la Nueva, Asturias, León, Santander y Baleares.

Abrió la sesión González Peña, pronunciando un breve discurso.

Lamóneda dió cuenta de las adhesiones recibidas.

El delegado de la Federación Valenciana, Justo M. Amutio, como cuestión previa, expone la necesidad de robustecer el partido. Pide la lectura de un pliego elevado por las Federaciones que representa. Se pide en el documento que, de acuerdo con lo que previene el artículo 29 de la Constitución del Partido, se constituya el Comité Nacional con representantes de los Comités Regionales.

Lamóneda se opone a que sea admitida la cuestión previa expuesta por Amutio.

Tras de varias intervenciones se da por discutido el asunto, no tomándose en consideración la propuesta, salvando Amutio su voto.

Y con esto termina la sesión de la mañana.

En la de la tarde, y después de un animado debate, se aprobó el dictamen sobre el problema agrario del que era ponente Manuel Cordero. Se trata a continuación el tema «Política Internacional», del que es ponente «Azaña», quien antes de entrar a discutirlo hace una razonada exposición de sus puntos de vista. Intervienen en la discusión Jiménez Asúa y Lamóneda; éste pide que el dictamen se modifique en un tono más enérgico. Se aprueba el dictamen, encargando de su redacción definitiva a los compañeros Huertas, Azorín y Jiménez de Asúa.

Se entra en la discusión del dictamen sobre «Política Económica». El ponente, Bujeda, amplía algunos puntos. Se acuerda ayer, para la sesión de mañana, la discusión del informe.

Y se levantó la sesión, reanunciándose de nuevo a las diez de la noche.

Se ha levantado la sesión a las dos de la tarde, para continuarla a las cinco.

Nota de las Federaciones Provinciales del Partido Socialista Obrero Español

Ante la extraordinaria importancia de la reunión del Comité Nacional del Partido Socialista Obrero Español que en estos días se está celebrando en Valencia, reunidas las representaciones autorizadas de las Federaciones Provinciales Socialistas, en espera de una contestación de dicho Comité Nacional a peticiones cursadas al mismo, interesa a dichas representaciones salir al paso de las erróneas interpretaciones que pudieran suscitarse, haciendo públicas las siguientes manifestaciones explícitas y categóricas:

Primera.—Que traemos la representación oficial y reglamentariamente autorizada de nuestras respectivas provincias.

Segunda.—Que en todas nuestras actuaciones únicamente nos guía el deseo de fortalecer y unificar a nuestro partido.

Tercera.—Que desde el primer momento hemos manifestado, y hoy reiteramos públicamente nuestra adhesión al Gobierno constituido.

Cuarta.—Que negamos autorizadas y rechazamos de plano, aquellas intromisiones de elementos ajenos a nuestro partido en nuestros particulares problemas que ventiláremos nosotros exclusivamente, y de cuya resolución, en definitiva, sólo saldrá, como siempre, más fuerte y pujante nuestro glorioso Partido Socialista Obrero Español.

Valencia 19 de julio de 1937. Federación Provincial de Alicante: Delfonso Torregrosa y L. Deltell.

Redacción Provincial de Albacete: J. Vaquero y A. Colmenero. Federación Socialista Valenciana: C. Infiguez, J. Tejón y J. M. Amutio.

Federación Provincial de Jaén: Alejandro Peris y J. Suido.

Federación Provincial de Cuenca: Aurelio Almagro.

Federación Provincial de Castellón de la Plana: Eugenio López y Federico Raboll.

Federación Provincial de Toledo: M. Aguilanuro.

Federación Socialista Aragonesa: Arsenio Gimeno.

Federación Provincial de Teruel: A. Sánchez, F. Cieza y F. Bayo.

Federación de Huesos: Mariano Vizarra y José Pérez.

Federación Provincial de Almería: M. Américo y Benito Mesa.

Federación Provincial de Ciudad Real: A. Cano y Carmelo Vadernar.

Federación Provincial de Badajoz: L. Romero Llano y Tomás Baquero.

Federación Provincial de Córdoba: M. Ranzal y A. Baena. Agrupación Socialista Madrileña: J. Alonso y Pedro Torcedilla.

La reunión de esta mañana

Esta mañana, a las doce, se reunió de nuevo el Comité Nacional del Partido Socialista, presidido por González Peña.

Se dió lectura al dictamen sobre política internacional, redactado de nuevo, que queda aprobado; pero ante las intervenciones de algunos delegados se acordó que Lamóneda interviniera en su nueva redacción, para volver a discutirlo.

Se ha leído una carta de Amutio, representante de los Comités Provinciales levantinos, notificando que, al dejar de actuar, proscribiendo, deja asimismo de asistir a las sesiones.

Seguidamente se ha entrado a discutir el problema de la posición de dichos Comités Provinciales respecto al Comité Nacional.

Han intervenido los camaradas Heneche, Lamóneda y Anastasio de Gracia.

Se ha levantado la sesión a las dos de la tarde, para continuarla a las cinco.

CICLISMO

LA VUELTA A FRANCIA

Ayer se corrió la etapa Pau-Landhon, que constituyó un gran triunfo para los españoles.

Berrando pasó en segundo lugar los cols de Peyresourde y Aubert, y primero en el d'Aspin y Tourmalet, venciendo la etapa con una buena ventaja sobre su seguidor.

Por su parte, Cañardo, que pasó los cols en lugares destacados, fué el quinto de la clasificación de la etapa, con lo que la posición de los dos en la general ha mejorado muchísimo.

En el premio de las montañas, Berrando va en tercer lugar, tras de Vervaecke y Vecchini.

Se gratificará

a quien haya encontrado una cartera con fotografías y documentación a nombre de Rafael Horna, en el cine Olympia en la tarde del lunes.

Tapinería, 18, cuarta puerta.

Sensacional acontecimiento artístico

Jueves 22 de julio de 1937, el famoso divo ANTONIO CORTIS

acompañado por los notables cantantes AMPARO POMAR, Juas Bautista Cortis, José Rubio y Rafael de Nieva, cantará la ópera de Leoncavallo

«PAYASOS» dirigida por el maestro NATALIO GARIBIDO, en el teatro Apolo a las 8 y 1/2 de la tarde, a beneficio del «VIEJO ACTO».

Las mejores poesías del «Viejo Acto» serán escenificadas con todo lujo de detalles y por primera vez en Valencia, por actores de indolible talla artística, como Salvador Soler-Mari, María Cabeto, Encarnación Cubello, Apolario Miró y Antonio Rodríguez, rindiendo así los artistas de la U. V. A. T. un estado de homenaje a quien todo lo dió por la causa proletaria.

El poeta del Pueblo, BLANCO PONTALBA, presentará su poesía «ROMANCE A LA MUERTE DE GARCÍA LORCA» en la comedia titular del teatro representará la aplaudida zarzuela «LOS OLIVOS».

Los señores de la Unión Valenciana de Artistas Teatrales, P. y Margall, 5, primero.—Teléfono 1978

¿Para ganar la guerra?

Mucho se ha hablado desde julio a uci de los problemas a resolver para ganar la guerra. Hemos hecho tal derroche de literatura programática, de verborrea mitológica, que, llevado a la práctica el diez por ciento de ese esfuerzo, se hallaría ya resuelto este vital problema para el pueblo español antifascista, sea el sector que sea, en que se halla encuadrado.

Desde que comenzó el movimiento militar-fascista, las inasas productoras no hemos sabido enfocar el factor tan primordial hacia la realidad tangible, inconcreta. Ahora es ya de decir la verdad por dolorosa que sea—decir la verdad siempre cansa dolor—. Desde la iniciación del movimiento—rebelión provocada por unos cuantos descontentos—, hemos cometido errores gravísimos y no buscamos una evasiva de irresponsabilidad, cargando la culpa a los mentores, a los encargados de orientarnos. A todos, en esta hora trascendental de responsabilidades, nos cabe por igual entonar el «cancu culpa». Si nuestros dirigentes, si los llamados a trazar la línea recta, la directriz de nuestra conducta, no supieron hacerlo, no dieran la tónica adecuada, hubiéramos de deponerlos, retirándoles nuestra confianza; pero cargarlos ahora el sambenito no me parece honrado. ¿Que son indispensables, irremplazables? Craso error. Necesario, insustituible, nadie; útiles, todos.

En los primeros días de la rebelión militar desplazamos, con nuestra conducta, a una considerable fracción de elementos que estaban a nuestro lado. ¿Que no militaban en las organizaciones sin dudar? Ciertamente; pero cierto también que estaban encuadrados en partidos republicanos de izquierda. Nadie habrá olvidado el lujo derrochador de Comités; todos te hemos presente el tiempo aquel en que era un problema de difícil resolución el encontrar un vehículo para actividades de guerra, y, sin embargo, veíanse en orgías de rimbombantes titulares estacionados a las puertas de los cafés, de los restaurantes, de los danzings.

Esta fracción a que me refiero son los llamados, en la mayoría de los casos injustamente, pequeños burgueses, y digo injustamente, porque, en su mayor parte, han sido obreros que, a fuerza de sacrificios económicos y espirituales, tras largos años de trabajo, han tenido el talento o fuerza de voluntad de hacer economías, para con ellas emanciparse y construir la base de su independencia económica.

Otro error, y no de los pequeños, que tenemos que cargar a nuestro haber es no habernos dado cuenta en los preliminares de la contienda, lo que significaba nuestra lucha en el orden internacional. Para nada es un secreto que los agentes consulares y diplomáticos que representaban a nuestra República en el extranjero estaban, en su mayoría, unidos a los directores de la rebelión por nexos de intereses comunes. Fácil es la deducción de que aquellos tenían que orientar a las Cancillerías y a la opinión de los países en que radicaban en un sentido opuesto a la realidad. De ahí que los buques que hacían escala en los puertos españoles, aparte los fines comerciales, traían la misión de observadores de sus respectivos Gobiernos, y sus tripulantes, al saltar a tierra, quedaban deslumbrados por el lujo de banderas que adornaban balcones y fachadas, y, desgraciadamente para nosotros, entre centenares de diversos colores se hacía difícil distinguir, de cuando en cuando, una combinación en sentido horizontal roja, amarilla y morada, que era la que, sola y exclusivamente, desde el primer momento debía de haber ostentado con más o menos profusión.

En Málaga se dio el caso de entrar un barco de la «Campes» arbolando en el asta la bandera de una organización sindical, desplazando a la bandera nacional. Después de todo esto, vivido por los tripulantes de varios barcos extranjeros, vaya usted a convencer a un inglés, ponga por ejemplo, de que en España se defendía la República democrática contra la que se habían rebelado unos militares descontentos, financiados por los grandes capitalistas

y ayudados por el alto clero y, que aquello que veían era como la válvula de escape, necesaria en los primeros momentos, para el odio de un pueblo que había vivido oprimido durante siglos. Pues bien; hace un año de aquellos acacimientos, y ayer, me he visto sorprendido dolorosamente a la vista de un cartel en que todavía se sigue la misma táctica equivocada, aun parece que no hemos tenido el tiempo necesario para rectificar errores, seguimos dando normas «teóricas» para ganar la guerra, y yo, mentalmente, me he dicho: Si en la trágica ruleta de la guerra todos llevamos jugado lo mismo—la vida y la libertad—, llamémoslos republicanos, comunistas, socialistas, anarquistas o como se quiera, ¿a qué tantos programas mínimos o máximos partidistas?

Para ganar la guerra no hay más que una conclusión: Unámonos todos los antifascistas en un bloque compacto, indestructible, exterminando al que se oponga, sea quien sea, y dejando a un lado cada cual su idealismo, sin que esto signifique renunciamento para el momento oportuno. Los que están en el frente, no ven en el que a su lado lucha más que al hermano, y que el enemigo, siempre al acecho, no hace distinciones entre unos ni otros, a todos los odia por igual y sólo espera el instante propicio para pulverizarlos. En la retaguardia, laborar, si es preciso, hasta la extenuación, para que nada le falte a aquellos y para mantener en equilibrio la economía nacional. Con esto y con hacernos a la idea de que ésta lucha a muerte, sin más alternativas que ganar o perder, en términos medios—llámense «abrazos» de Vergara o «cruzamientos» de Pepa—tenemos que resolverla nosotros solos, sin aguardar la ayuda exterior, si ésta viene, bienvenida sea; habremos ganado una batalla contra nosotros mismos—los mezquinos egoísmos individuales—y vencido este no despreciable enemigo, habremos dado un gran avance hacia la victoria final: EL APTASTAMIENTO DEL FASCISMO, Y CON ELLO, NUESTRA INDEPENDENCIA Y NUESTRA LIBERTAD.

Alfredo VEGA

Secretario de la Asociación de Amarradores y Guardianes de buques del puerto de Málaga. Grao (Valencia), julio de 1937.

Italia, pesadilla británica

AHORA LE AMENAZA POR EGIPTO, FORTIFICANDE LA FRONTERA DE LIBIA

Londres.—El «Daily Herald» publica un despacho de su correspondiente en El Cairo, relativo a la campaña italiana sobre la frontera egipcia.

Según el corresponsal, «han sido instaladas alambradas a lo largo de la frontera de Libia, habiéndose construido trincheras y fortificaciones desde la costa hasta Barka, continuando algo más lejos para terminar en Saus».

El corresponsal añade: «Han llegado a Barka dos contingentes italianos, al mismo tiempo que se concentran tropas y aviones en Tobruk, cerca de la frontera del Sudán. Todo esto produce inquietud a las autoridades militares anglo-egipcias, y han sido adoptadas todas las precauciones pertinentes».

El periódico publica esta información en su artículo de fondo, y dice: «Apenas es creíble que Mussolini pueda pensar seriamente en una aventura que, en el fondo, sería un suicidio. Pero ni la Gran Bretaña ni Egipto pueden permitir que la paz y la seguridad dependan del hecho de que el dictador italiano permanezca o no en su sano juicio».

Pilotos aviadoras y vigilantes de campos de trabajo

Convocadas oposiciones, 150 y 200 plazas, respectivamente. La edad para vigilantes es de 23 a 35 años. Preparación, en Pintor S. Abril, 33, tercero.

El discurso del señor Azaña ha producido gran impresión en el extranjero

LA PRENSA DE TODOS LOS MUNDOS RECOGE AMPLIAMENTE EL DISCURSO Y LO COMENTA

París.—La Prensa de todos los matices recoge con la mayor amplitud el discurso pronunciado por el presidente de la República española.

Naturalmente, las palabras del señor Azaña han producido en los medios políticos y sociales una viva impresión, que la Prensa destaca.

Los diarios favorables a nuestra causa poseen de relieve el discurso del primer magistrado español, que ha pintado una vez más este el mundo, en sus términos exactos, el carácter de la guerra civil española.

En cuanto a la Prensa más caracterizadamente adversa, no se atreve en esta ocasión a aplicar a las palabras del señor Azaña su acostumbrada táctica de silencio o falseamiento.

Todos los diarios democráticos recogen, bajo grandes titulares, la elocución del primer magistrado español.

«L'Humanité» hace el siguiente comentario: «Retengamos la siguiente observación del presidente de la República española: «¿Por qué Alemania e Italia se instalan en nuestro territorio? ¿Para combatir a la democracia? No. Para conquistar el hierro de nuestras minas. ¿Contra quién está conquistando? ¿Contra nosotros? No. Más bien contra Francia e Inglaterra».

Es ésta—dice el diario—la esplendorosa verdad que nosotros no cesamos de proclamar desde hace un año. Los acontecimientos de las últimas horas aportan a las palabras del presidente de la República española una nueva confirmación.

«Le Jour», fascista, órgano del coronel La Roche, critica vivamente las palabras del señor Azaña, reconociendo, sin embargo, que el primer magistrado español ha pronunciado un gran discurso. Entiendo que éste tiene por finalidad torpedear la proposición británica relativa al control de las fronteras españolas, y excita a Londres a hacer a Valencia la advertencia que procede, en beneficio de la paz.

Una aclaración

Hemos recibido la siguiente carta:

«Camada Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Estimado compañero: Salud. Como quiera que han aparecido en el diario de la mañana «Fragas Social» algunos trabajos literarios firmados con el pseudónimo «Mijino», el último de ellos en el número de hoy, y en el periódico de su acertada dirección se han publicado también algunos artículos míos en los que mi firma se ocultaba bajo el mismo nombre, me dirijo a usted para que haga el favor de publicar estas líneas, al objeto de que los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA no puedan atribuir esto, que no es más que una coincidencia casual, a versatilidad e inconsecuencia política.

Quede, pues, patente que los artículos publicados en su periódico no han surgido de la misma pluma que ha escrito los insertos en «Fragas Social».

Con gracias anticipadas y saludos antifascistas, se despide de usted su buen amigo y compañero, Guillermo Díaz.

La «Gaceta de la República»

Publica en su número de hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Defensa Nacional.—Orden notabaja de la intervención provisional de las industrias de curtiembres, conservas, energía eléctrica, etcétera, que se indican.

Instrucción pública y Sanidad.—Orden disponiendo cese como director interino del Instituto Nacional de Sanidad don Francisco Poniñeles Ulibarri.

Otra encargando del despacho de los asuntos de la competencia del director general de Primera enseñanza a don Juan Comas Campa.

Otra creando los Servicios de Higiene Infantil, en las provincias que se citan, para las funciones que se indican.

Otra creando los Servicios de Higiene Infantil, en las provincias que se citan, para las funciones que se indican.

El día en los Ministerios

Presidencia

Esta mañana se entrevistaron con el jefe del Gobierno los ministros de Estado y Trabajo.

Obras públicas y Comunicaciones

En este Ministerio nos comunicaron que el cartero de Villena, José Santopiedra Llopis, ha enviado al señor Giner de los Ríos mil pesetas, importe de una suscripción efectuada por dicho cartero a favor del Madrid heroico y de Euzkadi.

El ministro ha resultado la importancia del simpático gesto del cartero, digno de ser imitado.

Instrucción pública y Sanidad

UN TELEGRAMA DE LOS NIÑOS INSTALADOS EN LA U. R. S. S.

Los niños españoles que forman la colonia escolar enviada a la Unión Soviética e instalada en el magnífico campamento infantil de Yalta, han enviado al Gobierno, por conducto del ministerio de Instrucción pública, el siguiente telegrama:

«En el primer aniversario de la revolución española, manifestamos nuestro ferviente deseo del pronto aplastamiento del fascismo en nuestra Patria. Vivan nuestros héroes combatientes.» Firmado por niños y personal de la colonia infantil.

Agricultura

A LOS POSEEDORES DE TRIGO

El ministro de Agricultura hace saber a los agricultores cerealistas y a las autoridades de provincia y Municipio de todo el territorio leal al Gobierno de la República, la obligación inexcusable en que se hallan de cumplir las disposiciones del decreto de 6 de junio, en lo que se refiere a las declaraciones de existencias de trigo de la nueva cosecha y lugar de almacenamiento del mismo.

Consciente de la responsabilidad que le incumbe al ministerio respecto a la distribución del trigo y al aprovisionamiento de las zonas no productoras de dicho cereal, no tolerará la menor transgresión de lo legislado. Que ninguna persona natural o jurídica alimente la idea de sustraerse a la obligación que tiene de aportar su producción a la común necesidad de todos los españoles antifascistas. El trigo se movilizará y al precio fijado por este ministerio como remunerador, y el que se ponga a tal determinación, será sancionado rápida e inexorablemente, y considerado como lo que es al cometer tal acto; como un desafecto al régimen.

Sirva, pues, este aviso, como primer apercebimiento, del que deban tomar buena nota en especial los presidentes de los Concejos Municipales, que por espíritu localista mal entendido, se sientan reacios en el cumplimiento de las obligaciones que les señalan a este respecto, el decreto de 6 de junio («Gaceta» del 8) y la orden ministerial del 25 de junio («Gaceta» del 1 de julio en curso).

Justicia

Por el secretario del ministro, camarada Horna, se manifestó que se ha dado cuenta de un telegrama del juez especial que ha instruido en Aspe el sumario correspondiente a unos recientes sucesos allí ocurridos.

Estos fueron a consecuencia de haber sido agredidos por varios individuos tres indultados por el Tribunal de Alicante, a instancias del frente Popular de aquella ciudad.

De resultados de la agresión perdieron la vida dos de los indultados, y el tercero quedó gravemente herido.

En el telegrama de referencia se comunica que ha quedado terminado el sumario y definidas las responsabilidades de los autores del hecho, con feliz éxito para los intereses de la Justicia y del orden social.

Dirección general de Seguridad

Recibió esta mañana a los periodistas el camarada Gabriel Morán, diciéndoles:

«Me dispongo a actuar con la máxima energía, continuando a fondo la labor de mis antecesoros durante el tiempo que dure mi interinidad.»

El camarada Morán tiene proyectos encaminados a una rápida depuración en la retaguardia para descubrir a los auténticos emboscados.

También saludaron los periodistas al secretario particular del ministro, don Juan Comas Campa, de Almería.

Un hijo de Mussolini bate un «record» de aviación

DESDE LUEGO, CON AVION DE BOMBARDEO

Roma.—Bruno Mussolini, hijo del «Duce», ha establecido un record mundial.

La conquista del Polo Norte y la línea aérea entre Europa y América, eso queda para los «bárbaros bolchevistas»; él, en nombre de la «civilización romana», se dedica a records con aviones de bombardeo.

Con carga de 2.000 kg. de bombas, 1.000 km. en 2: 21: 20, 4. ¿Cuándo se actualará a la lista de los records del fascismo italiano el número de mujeres etíopes y españolas que han sido muertos por 2.000 kg. de bombas?

20 años de construcción socialista

Tal podemos resumir de la exposición de gráficos y fotografías que, en los locales de Cultura Popular, ha organizado la Asociación de Amigos de la Unión Soviética.

Aunque abundan más las últimas, no dejan de ser interesantes los gráficos dedicados a destacar la importancia del esfuerzo realizado por el proletariado ruso.

Los que demuestran la intensificación de las instituciones prescolares, la lucha contra el analfabetismo y semi-analfabetismo, la educación de la mujer, los progresos científicos, de la cultura física y deportes, de la industria periódica y librera son verdaderamente interesantes.

Asimismo debemos destacar la importancia de la organización y labor de los Sindicatos, en la educación y defensa de los trabajadores, con la creación de las casas de reposo, stadiums, piscinas, clubs deportivos, etc.

El progreso industrial—cuya realización se complementa en el actual plan quinquenal—segundo previsto, recuerda igualmente la creación e intensificación de la industria hidroeléctrica, del acero, cemento, pozos de petróleo, automóviles, tractores, arados, tejidos, ropas, juguetería...

Y finalmente, los gráficos totales comparativos de la producción de la U. R. S. S. con la de los países capitalistas, y lugar que ocupa en la economía mundial como consecuencia de los ingresos nacionales.

El progreso agrícola, símbolo de riqueza y prosperidad, con sus ramos maderera y del papel, el de la industria química, complementados con excelentes fotografías del ejército rojo, la flota y la aviación, defensoras de la Constitución Soviética y de la paz mundial, tienen un espléndido complemento con la aplicación de las enseñanzas recogidas en sus expediciones por los exploradores y aviadores soviéticos, incrementando grandemente los transportes al Arctico.

La expedición al Polo que dirige el profesor Smith, tiene recordados gran número de momentos interesantes.

Debemos felicitar, en consecuencia, a los A. U. S., por el acierto que han tenido al organizar esta exposición.

El II Congreso Internacional de Escritores termina sus tareas

TODOS LOS DELEGADOS SE PROPONEN TRABAJAR INTENSAMENTE EN FAVOR DE LA ESPAÑA REPUBLICANA

París.—Ha dado término el II Congreso Internacional de escritores para la Defensa de la Cultura.

Fue votada por unanimidad una resolución en la que se declara al fascismo enemigo de la cultura.

Se envía un saludo ferviente a la República española, expresando confianza inquebrantable en la victoria de ésta.

Al reintegrarse a sus respectivos países, los delegados se proponen trabajar intensamente en favor de la España republicana, cuyo ejemplo, nos han dicho, constituye una gran lección para la democracia del mundo, que por timidez o cobardía no han sabido adoptar una posición decidida e intrasigente frente al peligro común.

¡Cien millones de francos se llevan gastados en las brigadas de Amelia Earhart!

Para salvar a la famosa aviadora Amelia Earhart, que cayó el 2 de julio en el Pacífico, las exploraciones de la aviación norteamericana han costado a los Estados Unidos 250.000 dólares diarios. Hasta el 18 de julio lleva gastados cerca de cuatro millones de dólares.

El «Berliner Borsen Zeitung» anuncia que ahora el mineral vasco va a desempeñar una misión de gran importancia. Es evidente que Franco bastardeará a la industria alemana, dándole ventajas que no podrán causar extrañeza a otros países.

En los círculos diplomáticos de Berlín hacen notar que el convenio actual es una ampliación del tratado de comercio firmado con la monarquía española en 1926.

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Parte de las 23 horas de ayer:

CENTRO.—El enemigo, aun cuando con mucho menos ahínco que la víspera, realizó hoy nuevos intentos de penetrar en nuestras líneas, siendo enérgicamente rechazado y manteniéndose inóclumes nuestras posiciones. La actuación enemiga se caracterizó en esta jornada por intensa actividad artillera.

ARAGON.—En el frente de Teruel, las tropas del XIII Cuerpo de Ejército se han replegado a posiciones al Oeste, inmediatas a los pueblos de Bronchales y Monterde. Se pasaron a nuestras filas dos soldados, uno de ellos con armamento y municiones y otro con tres granadas de mano y cargadores de ametralladora.

NORTE.—Nuestra artillería batió con acierto algunos objetivos militares de Oviedo. En el sector de Somiedo conquistamos la posición de Majón, con la cual quedamos dueños por completo de dicho puerto, consolidándose tan importante vía de acceso.

En SANTANDER nuestros cañones volaron un parapeto enemigo sito en San Miguel; y desde donde se nos disparaba con mortero.

En VIZCAYA no se ha registrado novedad alguna. Otros frentes.—Sin novedad hasta la hora de cerrar este parte.

EJERCITO DEL AIRE

Nuestra «Gloriosa» prestó de nuevo ayer excelentes servicios

Resumen de los servicios prestados por la Aviación ayer 19 de julio.

CENTRO.—A las 7'30 se realizaron bombardeos por diversas escuadrillas sobre los siguientes objetivos: Concentraciones enemigas al Suroeste de Navalagamella, convoy de veinte camiones al Suroeste de Colmenar del Arroyo, en la prolongación de la carretera de Navalagamella; los bosques situados al Oeste de este pueblo; el bosque que hay entre el río Peralos y el castillo, la casa y el bosque al Sur de la misma. Una patrulla de aparatos Heinkel intentó atacar a nuestros aviones de bombardeo que realizaron el primer ataque al Suroeste de Navalagamella, pero los cazas leales lo impidieron ahuyentándoles. Pocos minutos después dos patrullas de gran bombardeo realizaron consecutivamente dos ataques contra Navalagamella. Cuando los aparatos que realizaron este servicio entraban en el objetivo, aparecieron cazas enemigos que entablaron combate con los nuestros de protección, siendo derribado un caza faccioso.

A las 9'10, despegaron dieciséis cazas en persecución de siete Junker, a los cuales no lograron dar alcance.

A las 11'30, una patrulla bombardeó concentraciones enemigas en Navalagamella y carretera al Suroeste de dicho pueblo.

A las 13'15, despegó por alarma una escuadrilla de caza que no encontró a los aparatos facciosos.

A las 13'30, otra escuadrilla repitió el bombardeo sobre Navalagamella; ocho cazas enemigos persiguieron a los aviones que realizaron este servicio, sin lograr alcanzarlos.

A las 15'30 se bombardeó de nuevo Navalagamella y carretera al Suroeste del pueblo.

ARAGON.—Fueron bombardeados en la capital de Teruel objetivos militares.

AMPLIACION AL RESUMEN DE LOS SERVICIOS PRESTADOS POR LA AVIACION DEL DIA 19-7-37

Parte de la mañana de hoy: NORTE.—Esta madrugada, doce cazas monoplanos realizaron un vuelo de reconocimiento y bombardeo sobre las posiciones enemigas en el frente de Santander, arrojando cuarenta y ocho bombas.

A las 7'15, doce cazas biplanos, protegidos por siete monoplanos, efectuaron reconocimiento y bombardeo por Baruelo y el frente de San'ander, hasta Somorostro, en el frente de Vizcaya, lanzando sus bombas en Baruelo, Sonello y otras zonas de los sectores antes citados. A continuación ametrallaron Espinosa de los Monteros.

La situación de España ante el mundo

SUECIA ENVIA 50.000 CORONAS PARA LA CRUZ ROJA

El hierro de España se lo lleva Hitler

Berlín.—Con respecto al acuerdo comercial entre el cabecilla rebelde Franco y el Reich, se sabe que ambos acuerdan la reciprocidad sobre la cláusula de nación más favorecida. El Reich es actualmente acreedor de Franco por el envío de un volumen enorme de material de guerra. Una de las principales mercancías cuya exportación exige Alemania para saldar la deuda, es el mineral de hierro del continente y del Marruecos español.

En 1935, la importación total era, aproximadamente, de 110.000 toneladas. En mayo de 1937, Alemania ha importado del Marruecos español 200.339 toneladas, y de la Península, 5.232.

El «Berliner Borsen Zeitung» anuncia que ahora el mineral vasco va a desempeñar una misión de gran importancia. Es evidente que Franco bastardeará a la industria alemana, dándole ventajas que no podrán causar extrañeza a otros países.

En los círculos diplomáticos de Berlín hacen notar que el convenio actual es una ampliación del tratado de comercio firmado con la monarquía española en 1926.

PILOTOS AVIACION

150 plazas. Instancias hasta 10 agosto

Preparación: Academia Santapau, Bisbe, 5

TUBERCULOSIS - LEPROA

y demás males de la piel, curación radical si se trata a tiempo. El que busca el remedio tarde, tarde se cura, o no lo halla nunca.

M. Lloria. Avenida 14 Abril, 18

Nostre Teatre ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T. Compañía de comedias - Responsable: Vicen's Mauri Todos los días, tarde y noche: Imenso éxito de PROSTITUCION (La vida en las mancebias) Drama en tres actos, de bajo fondo social, de Luis Fernández Ardavin. ¡Vea esta obra de alta moralidad!